

ഡൊമിനിക്കൻ റിപ്പബ്ലിക്കിന്റെ വൈസ് പ്രസിഡന്റ് ശ്രീമതി റാക്വൽ പെന റോഡ്രിഗസിന്റെ ഇന്ത്യയിലേക്കുള്ള ഔദ്യോഗിക സന്ദർശനം (ഒക്ടോബർ 03-05, 2023)

ഒക്ടോബർ 06, 2023

വൈസ് പ്രസിഡന്റ് ശ്രീ ജഗ്ദീപ് ധൻവനിന്റെ ക്ഷണപ്രകാരം, ഡൊമിനിക്കൻ റിപ്പബ്ലിക്കിന്റെ വൈസ് പ്രസിഡന്റ് ശ്രീമതി റാക്വൽ പെന റോഡ്രിഗസ് 2023 ഒക്ടോബർ 03-05 വരെ ഇന്ത്യയിൽ ഔദ്യോഗിക സന്ദർശനം നടത്തി. അവർക്കൊപ്പം ഡൊമിനിക്കൻ റിപ്പബ്ലിക് ഗവൺമെന്റിന്റെ മുതിർന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥരും ഉണ്ടായിരുന്നു. ഡൊമിനിക്കൻ റിപ്പബ്ലിക്കിന്റെ വൈസ് പ്രസിഡന്റിന്റെ ആദ്യ ഇന്ത്യാ സന്ദർശനമായിരുന്നു ഇത്.

2023 ഒക്ടോബർ 3-ന് വൈസ് പ്രസിഡന്റ് റോഡ്രിഗസ് ഇന്ത്യൻ പ്രസിഡന്റ് ശ്രീമതി ദ്രൗപതി മുർമുവിനെ സന്ദർശിച്ചു. ന്യൂ പാർലമെന്റ് ഹൗസിൽ ലോക്സഭാ സ്പീക്കർ ശ്രീ ഓം ബിർജയുമായി അവർ കൂടിക്കാഴ്ച നടത്തി. വിദേശകാര്യ മന്ത്രി ഡോ. എസ്. ജയശങ്കർ ഡൽഹിയിൽ വൈസ് പ്രസിഡന്റ് റോഡ്രിഗസിനെ സന്ദർശിച്ചു. വൈസ് പ്രസിഡന്റ് റോഡ്രിഗസും രാജ്ഘട്ടിലെത്തി പുഷ്പാർച്ചന നടത്തുകയും ചെയ്തു.

2023 ഒക്ടോബർ 04-ന് വൈസ് പ്രസിഡന്റ് റോഡ്രിഗസ് വൈസ് പ്രസിഡന്റ് ശ്രീ ജഗ്ദീപ് ധൻവനുമായി കൂടിക്കാഴ്ച നടത്തി. രാഷ്ട്രീയം, പ്രതിരോധം, സാമ്പത്തികം, സാംസ്കാരികം, വിദ്യാഭ്യാസം, വികസനം എന്നീ മേഖലകളിലെ സഹകരണം സംബന്ധിച്ച് ഇരു നേതാക്കളും വിപുലമായ ചർച്ചകൾ നടത്തുകയും ഉഭയകക്ഷി ബന്ധം അവലോകനം ചെയ്യുകയും ചെയ്തു. ബഹുമുഖ വേദികളിലെ സഹകരണവും പരസ്പര താൽപ്പര്യമുള്ള അന്താരാഷ്ട്ര വിഷയങ്ങളും അവർ ചർച്ച ചെയ്തു. യോഗത്തിന്റെ സമാപനത്തിന് ശേഷം സംയുക്ത പത്രക്കുറിപ്പ് പുറത്തിറക്കി.

ഇന്ത്യൻ കൗൺസിൽ ഓഫ് വേൾഡ് അഫയേഴ്സിൽ (ഐസിഡബ്ല്യുഎ) വെച്ച് "ഡൊമിനിക്കൻ റിപ്പബ്ലിക് ആൻഡ് ഇന്ത്യ: നാച്ചുറൽ പാർട്ണേഴ്സ്" എന്ന വിഷയത്തിൽ വൈസ് പ്രസിഡന്റ് റോഡ്രിഗസ് 45-ാമത് സപ്രഹൗസ് പ്രഭാഷണം നടത്തി. ഐഐടി ഡൽഹി സന്ദർശിച്ച അവർ ഐഐടി-ഡൽഹിയും ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസം,

ശാസ്ത്ര സാങ്കേതിക മന്ത്രാലയം, ഡോമിനിക്കൻ റിപ്പബ്ലിക്കും തമ്മിലുള്ള ധാരണാപത്രം ഒപ്പിടുന്നതിന് സാക്ഷ്യം വഹിച്ചു. 2023 ഒക്ടോബർ 5 ന് വൈസ് പ്രസിഡന്റ് റോഡ്രിഗസ് ആഗ്ര സന്ദർശിച്ചു.

വൈസ് പ്രസിഡന്റ് റോഡ്രിഗസിന്റെ ഈ സന്ദർശനം ഇന്ത്യയും ഡോമിനിക്കൻ റിപ്പബ്ലിക്കും തമ്മിലുള്ള വളർന്നുവരുന്ന ബന്ധത്തിന് ശക്തമായ പ്രചോദനം നൽകുകയും ഇരുപക്ഷവും നൽകുന്ന പ്രാധാന്യം അടിവരയിടുകയും ചെയ്യുന്നു. 2024-ൽ നയതന്ത്രബന്ധം സ്ഥാപിച്ചതിന്റെ 25-ാം വർഷം ഇരുപക്ഷവും അനുസ്മരിക്കുന്നതിനാൽ ഉഭയകക്ഷി ബന്ധങ്ങൾക്ക് കൂടുതൽ ആക്കം കൂട്ടുന്നു.

ന്യൂഡൽഹി
ഒക്ടോബർ 06, 2023